STATE OF ILLINOIS
DEPARTMENT OF FINANCIAL AND PROFESSIONAL REGULATION
DIVISION OF PROFESSIONAL REGULATION

DEPARTMENT OF FINANCIAL AND )
PROFESSIONAL REGULATION )
of the State of Illinois, Complainant, )
2 ) No. 2013-04986
Blaise J. Wolfrum, M.D. )
License No. 036-079918, )
C.S. License No. 336-042914, Respondent. )

CONSENT ORDER

The Department of Financial and Professional Regulation. Division of Professional
Regulation, of the State of Illinois, by Vladimir Lozovskiy, one of its attorneys, (hereinafter the
“Department”) and Blaise J. Wolfrum, M.D. (hereinafter the “Respondent™), through Edward F.
Bruno and Alan Rhine, his attorneys, hereby agree to the following:

STIPULATIONS

Blaise J. Wolfrum M.D. is licensed as a Physician and Surgeon in the State of Illinois,
holding Illinois Physician and Surgeon License No. 036-120810 and lllinois Controlled
Substance License No. 336-082133. Said licenses are in Temporarily Suspended Status. At all
times material to the matter(s) set forth in this Consent Order, the Department of Financial and
Professional Regulation, Division of Professional Regulation, of the State of Illinois had
jurisdiction over the subject matter and parties herein.

Information has come to the Department's attention alleging that Respondent inappropriately
prescribed and/or authorized multiple Controlled Substances for patients of his private practice. In
addition, the Department received a complaint that Respondent did not maintain boundaries with a
minor patient of his psychiatric practice. As a result, the Director of the Division ot Professional
Regulation (Director) entered an order of temporary suspension on October 18, 2017, which has

remained in effect since that date. The allegation(s) as set forth herein, if proven to be true,

Page | of 4



would constitute grounds for suspending, revoking or other discipline of Respondent’s license as
a Physician and Surgeon, on the authority 225 Illinois Compiled Statutes, Paragraph
60/22(A)(5), (17), and (33).

As a result of these allegations, the Department filed a Formal Complaint and Dr.
Wolfrum filed an Answer denying the allegations. While this matter was pending for a Formal
Hearing, the Department held an Informal Conference in this matter on April 18. 2018. Joseph
Szokol, M.D., Chairman of the Medical Disciplinary Board and Vladimir Lozovskiy, Staff
Attorney, appeared on behalf of the Department and Respondent was present in person along
with his attorneys Edward F. Bruno and Alan Rhine.

For purposes of this Consent Order only, Respondent acknowledges that should this
matter proceed to a contested hearing, the Illinois Medical Disciplinary Board (the “Board”™)
could find a violation of the Medical Practice Act. The Department and Respondent stipulate that
the above acknowledgement is made only for the purposes of this Consent Order. In the event
that this Consent Order is not approved by the Board or is not approved by the Director of the
Division of Professional Regulation of the Illinois Department of Financial and Professional
Regulation (*Director”), this acknowledgement shall not be admissible in any proceeding and the
matter will be set for an evidentiary hearing on the merits as if this Consent Order had not been
submitted. In addition, upon approval of this Consent Order, neither this acknowledgement nor
this Consent Order may be utilized in any other proceeding, except one to enforce this
Agreement. In addition, the Department and Respondent stipulate that this Consent Order
resolves all pending investigations and complaints against Respondent including but not limited
to Case #’s 2017-10198, 2017-10900, 2017-10966, 2017-10236, 2017-10168 and 2017-0129 any

other complaints or investigations against Respondent known by the Department. Furthermore,
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Respondent consents to electronic service of the approved Consent Order in lieu of service by
certified mail. Service shall be made upon Respondent’s attorney at his email address.

Respondent has been advised of the right to a hearing on the pending Formal Complaint
and the right to administrative review of this Consent Order. Respondent knowingly waives each
of these rights, as well as the right to administrative review of the Director’s October 18, 2017
Order. Such waiver ceases if this Consent Order is rejected by either the Medical Disciplinary
Board or the Director of the Division of Professional Regulation of the Illinois Department of
Financial and Professional Regulation.

Respondent and the Department have agreed. in order to resolve this matter, that
Respondent, Blaise J. Wolfrum, M.D., be permitted to enter into a Consent Order with the
Department, providing for the imposition of disciplinary measures which are fair and equitable
under the circumstances and which are consistent with the best interests of the people of the State
of Hlinois.

CONDITIONS

WHEREFORE, the Department, through Vladimir Lozovskiy, its attorney, and Blaise J.
Wolfrum, M.D., Respondent, through Alan Rhine and Edward F. Bruno. his attorneys, agree:

A. lllinois Physician and Surgeon License of Blaise J. Wolfrum, M.D., license No.
036-079918, is hereby indefinitely suspended for a minimum of two (2) years from
October 18, 2017 Temporary Suspension Order;

B. Illinois Controlled Substance License of Blaise J. Wolfrum, M.D.. License No. 336-
042914, is hereby indefinitely suspended for a minimum of two (2) years from
October 18, 2017 Temporary Suspension Order;

C. This Consent Order shall become effective immediately after it is approved by the

Director of the Division of Professional Regulation of the lllinois Department of
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Financial and Professional Regulation,
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The forcgoing Consent Oider is approved in full.

DATEDTHIS 2. dayof Ui L2018,

DEPARTMENT OF FINANCIAL AND
PROFESSIONAL REGULATION of
the State of Hlinois, Bryan A, Schuocider, Sceretary

Jessich H:u,fr
DIR E(T’I/Q]}-

REF: Case No. 2013-04986/License No. n.m-o?f}ifé:s and 336-042914
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